



统计委员会

第四十八届会议

2017年3月7日至10日

临时议程* 项目 3(I)

供讨论和决定的项目：国际比较方案

世界银行关于国际比较方案的报告

秘书长的说明

根据经济及社会理事会第 2016/220 号决定和以往惯例，秘书长谨此转递世界银行关于国际比较方案的报告，提交统计委员会以供讨论。本报告概述了国际比较方案在委员会第四十七届会议决定将该方案定为全球统计工作方案的永久要素后所开展的活动。报告介绍了在全球和区域两级为完成临时活动、开展国际比较方案 2017 年比较周期的筹备工作和使国际比较方案具有永久性所作的努力。报告记述了在这方面开展的治理、技术、能力建设和倡导活动。谨请委员会审查迄今取得的进展，注意到国际比较方案治理框架及其机构的设立，并核可对理事会成员组成的拟议修正。

* E/CN.3/2017/1。



世界银行关于国际比较方案的报告

一. 引言

1. 统计委员会第四十七届会议于 2016 年 3 月举行。会议根据评价国际比较方案 2011 年周期主席之友小组的建议，讨论了国际比较方案的未来。
2. 统计委员会将该方案定为永久性的全球统计工作，目标是编制可靠的购买力平价时间序列，而不是独立的基准；提高质量；更好地满足用户的需求；以及促进提高开放性和透明度。
3. 自国际比较方案 2011 年周期完成以来，一些区域的临时性区域比较工作已经开展，或者即将完成。自 2017 年起，该方案将更加频繁地定期在全球一级实施。意图是逐步采用“滚动调查方法”实施国际比较方案，包括实行在周期内进行滚动调查的制度，以便减轻国家统计局的负担，便于根据参与国的具体国情灵活展开调查工作。
4. 统计委员会还指出，必须进一步将国际比较方案纳入国家统计经常方案，包括整合国际比较方案和消费者价格指数调查活动，以便提高价格统计的一致性，并进一步减少该方案给国家统计局造成的负担。
5. 此外，根据主席之友小组对国际比较方案 2011 年周期的评价结果，统计委员会还同意：在全球、区域和国家各级与协作者采取联合治理办法被证明是确保该方案成功实施的恰当之道。因此，统计委员会决定继续采用联合治理办法，并确保进一步强化国家在其中的驱动作用，使之更具包容性、参与性和透明度，更加简洁、更适合于满足不断变化的永久方案的需要。
6. 本报告向委员会全面介绍了在全球和区域两级为完成临时活动、开展国际比较方案 2017 年周期筹备工作、使国际比较方案具有永久性所作各项努力的最新情况。报告分为五个部分：国际比较方案治理；国际比较方案 2017 年周期的筹备工作；研究活动；购买力平价的使用；知识宣传和倡导活动。

二. 国际比较方案治理

治理框架及其机构

7. 国际比较方案治理框架的总体任务是，全球、区域和国家各级在编制可靠的购买力平价估计数、测定相关实际支出数时，切实恪守经批准的政策、协定、方法和质量保证标准，并确保在现有可用资源的限度内高效估算出估计数。

8. 国际比较方案是在统计委员会主持下实施的, 由一个理事会负责总体监督, 并由一个技术咨询组及其工作队提供指导。全球执行机构、区域执行机构、欧盟统计局、经济合作与发展组织(经合组织)和国家执行机构负责协调和执行该方案。
9. 世界银行同意承担全球执行机构的职责, 并设立一个常设的全球国际比较方案股, 负责国际比较方案的全球协调和执行, 并向各个治理机构提供秘书处服务。迄今为止, 区域执行机构包括非洲开发银行、亚洲开发银行、独立国家联合体国家间统计委员会(独联体统计委)、拉丁美洲和加勒比经济委员会(拉加经委会)及西亚经济社会委员会(西亚经社会)。
10. 为了确保全球和区域机构之间的有效协调, 统计委员会设立了国际比较方案机构间协调小组, 成员包括世界银行、区域执行机构、欧盟统计局、经合组织和国际货币基金组织(基金组织)的成员国。

治理和协调会议

11. 2016年3月6日, 在纽约召开了协调国际比较方案活动的全球和区域机构会议, 讨论区域和全球两级正在进行的临时活动以及该方案今后的执行工作。此外, 还按照统计委员会第四十七届会议所作的决定, 于2016年3月10日在纽约联合国总部召开了国际比较方案的主要利益攸关方会议, 讨论近期可采取哪些步骤来组织安排国际比较方案2017年周期的工作和将该方案转为滚动调查模式。
12. 国际比较方案机构间协调小组第一次会议于2016年5月9日和10日举行, 会议的主要目标是审查机构间协调小组职权范围草案和讨论国际比较方案2017年周期的全球和区域计划。机构间协调小组第二次会议于2016年9月27日至29日在华盛顿特区举行, 会议的主要目标是: (a) 审查国际比较方案2017年周期的区域和全球筹备工作、时间表和预算; (b) 讨论用于价格调查和国民账户活动的国际比较方案2017年周期业务材料; 以及(c) 讨论拟议的购买力平价研究议程并审查迄今取得的进展。配合机构间协调小组第二次会议, 还于2016年9月29日举行了一次技术专家会边会议, 讨论计算年度购买力平价和编制购买力平价时间序列的方法。
13. 2016年11月15日, 国际比较方案理事会成立大会在华盛顿特区举行。理事会选举印度统计和计划执行部和奥地利统计局担任理事会联合主席, 任期为首个三年期周期, 到2019年底结束。理事会核可了治理框架和各治理机构的职权范围, 设立了技术咨询组, 并注意到国际比较方案2017年周期的筹备工作现状和时间表, 以及预算和供资状况。理事会同意在中国举行其2017年年度会议。

对理事会成员组成的拟议修正

14. 根据统计委员会第四十七届会议的建议, 理事会成员包括来自11个国家执行机构的首席统计师或高级别统计局领导人, 他们分别代表各自的国际比较方案

区域。国际比较方案各区域内的轮任制度确保理事会成员随着时间的推移具有广泛的国家代表性。每位轮任成员的任期为三年。除 11 个国家执行机构外，还有 5 个国际和区域组织担任理事会成员，包括世界银行、基金组织、联合国秘书处经济和社会事务部统计司、机构间协调小组的两名轮任成员。

15. 然而，机构间协调小组成员的轮任制度没有考虑一个事实，即区域开发银行同时也是国际比较方案捐助者，按照其业务准则，凡是由其资源供资的方案，其代表必须在任何相关政策监督机构中长期任职。理事会在其 2016 年 11 月 15 日成立大会上讨论了这一问题，并提出对理事会成员组成进行修正，以解决这一问题。根据拟议方案，理事会成员数量由 16 个增至 18 个。机构所持有的 7 个席位分配如下：(a) 世界银行、基金组织、统计司各占一席，共计三个席位；(b) 非洲开发银行和亚洲开发银行各占一席；(c) 欧洲统计局-经合组织购买力平价方案占一个轮值席位；(d) 规模较小的区域方案占一个席位(由拉加经委会、西亚经社会、独联体统计委将轮值)，以确保其代表定期在理事会中任职。

16. 理事会成员组成的这一拟订修正案提交委员会，供其审查和核可。

三. 国际比较方案 2017 年周期的筹备工作

2017 年周期的工作方法

17. 按照由主席之友小组建议并经统计委员会通过的滚动调查方法，价格数据收集工作将持续三年，以减轻各国在任何特定日历年的负担，该方法旨在综合利用三年来收集的各种实际和外推数据进行比较。机构间协调小组讨论了落实统计委员会建议的计划，并商定国际比较方案将逐步采用滚动调查方法，同时允许各区域根据自身的具体情况在三年期限内灵活地开展调查。这种灵活性将使得可能落后于原定计划的区域或国家有时间赶上进度。从长远来看，这种方法的成功采用将提高区域和全球比较的实施频率。

18. 在国际比较方案 2017 年周期内，计划在 2017 和 2018 年开展价格调查，并在可能的情况下纳入 2016 年在各区域开展的临时调查产生的价格数据。机构间协调小组商定，除了计划在 2017-2018 年开展的调查产生的数据外，各区域还可以利用这些数据计算出国际比较方案 2017 年周期的结果。2016 年收集的价格数据可以外推至 2017 年，而 2018 年收集的数据可以回溯到 2017 年或可以参照 2017 年。对于 2020 年、2023 年等参照年，将从 2017 年周期起更加频繁地运用滚动调查方法进行全球比较，并每三年产生一次结果。

19. 根据统计委员会的建议，在 2017 年周期内不会对购买力平价的计算方法作出重大改变。将由技术咨询组和机构间协调小组制定一份国际比较方案研究议程，在短期内主要侧重于微调既定方法和程序，以提高估计数的质量并编制可靠的购买力平价时间序列。

总的時間框架

20. 2017年周期的時間框架為2016至2019年，包括三個主要階段。第一階段包括治理和體制安排以及業務材料的編制。這些活動大部分將在2016年12月之前完成。

21. 第二階段包括開展價格調查和彙編國民賬戶支出數據。一些區域關於家用物品和服務的主要價格調查和驗證工作將在整個2017年和2018年前兩個季度持續進行，但西亞除外，該區域已於2016年收集了價格，並將此項工作外推至2017年。包括住房租金和數量、政府僱員薪酬、機械設備以及建築和土木工程在內的其他價格調查將在2017年第二季度到2018年第三季度期間進行。國民賬戶數據彙編和驗證工作將在2017年第一季度至2019年第三季度期間進行。

22. 第三階段包括編制初步和最終的區域和全球成果。到2018年底，將通過把編完的臨時區域結果串聯起來，得出2012-2016年全球購買力平價時間序列。預計2017年的最終全球結果將在2019年底公布。

業務材料編制工作取得的進展

23. 機構間協調小組討論了用於2005年周期和2011年周期國內生產總值(國內總產值)支出的分類，並根據之前各周期中吸取的經驗教訓對其稍作增訂；使之與《2008年國民賬戶體系》相一致；並與前不久修訂的歐盟統計局支出分類保持一致。增訂版分類將於2016年12月定稿。

24. 為了支持各國2017年周期的現場和案頭活動，機構間協調小組對住戶消費、政府和固定資本形成總值的全球核心項目清單和收集表做了更新和細微調整。另外還對調查框架問卷、支出統計示范報告和國民賬戶質量保證問卷做了更新和微調。更新是通過迭代審查過程進行的，目的是減輕國家統計局的負擔，反映區域/國家從臨時活動和前幾輪活動中汲取的經驗教訓，提高項目定義和問題的明確性和精確性，以及在不改變工作方法的情況下，協調統一符號、功能和設計，使之便於使用。所有業務材料均已定稿，將於2016年12月分發給各國。

區域方案和能力建设活動現況

非洲

25. 對於2017年周期，該區域打算在2017年收集所有價格數據，並繼續逐年收集住戶消費數據，以確保數據質量，推進國際比較方案活動與消費者價格指數活動整合。預計共53個國家將加入2017年周期，但不能保證厄立特里亞和利比亞將參加。非洲開發銀行的國際比較方案工作隊和全球國際比較方案股於2016年11月舉行了一次技術會議，為在非洲開展2017年周期的活動做準備。計劃於2017年1月舉辦一次參與國區域講習班。

亚洲及太平洋

26. 共有 20 个国家正在参加 2015-2016 年临时更新工作，22 个国家预计将加入国际比较方案 2017 年周期，其中包括该区域最大的国家。用于更新的价格数据收集工作正在进行，将持续到 2016 年底，对 2016 年国民账户权重的最后审查将在 2017 年第四季度展开。临时工作的结果预计将在 2018 年第一季度发布。2016 年期间共举办了两次区域讲习班，分别于 6 月在曼谷和 9 月在马尼拉举办。在 9 月份的讲习班上，国际比较方案 2017 年周期的业务准备工作正式启动，并对抽样框架和暂行工作计划进行了讨论。国家执行机构负责人会议定于 2017 年 1 月在河内举行，并将在该区域启动 2017 年周期。2017 年周期的价格数据收集工作将于该年第二季度开始。亚洲开发银行还与各国合作，研究国家以下各级购买力平价和与贫困有关的购买力平价以及在 19 个国家编制供应和使用表。

独立国家联合体(独联体)

27. 独联体对 2014 基准年进行了一次临时区域比较，2014 年区域结果计划于 2016 年 12 月或 2017 年 1 月发布，具体视国内总产值最终估计数的可用性而定。2014 年结果将通过俄罗斯联邦与经合组织的结果联系起来。在本报告所述期间共举办了两次会议：4 月关于从国际比较方案需求的角度看《2008 年国民账户体系》实施情况的区域会议，以及 10 月关于价格统计质量分析的区域会议，两次会议均在明斯克举行。独联体国家政府首脑会议于 2016 年 10 月在明斯克举行，正式批准启动 2017 年周期。预计有 10 个国家加入比较，其中包括既未参加 2011 年比较工作也未参加 2014 年比较工作的土库曼斯坦和乌兹别克斯坦。下次国际比较方案会议定于 2017 年 3 月在莫斯科举行。

拉丁美洲和加勒比

28. 在过渡时期，为若干拉丁美洲和加勒比国家提供了消费价格和国民账户方面的技术援助，以便为今后的国际比较方案周期做准备。在拉加经委会 2016 年 6 月于圣地亚哥举行的美洲统计会议的框架内举办了一次情况说明会，向各国家统计局局长介绍滚动调查方法和 2017 年周期的其他方面。在拉加经委会 2016 年 11 月于圣地亚哥举行的国民账户研讨会期间，举行了一次 2017 年周期会议，讨论该区域 2017 年周期的体制和运作问题。已着手开展确定区域调查项目和评估数据处理工具的活动。这些活动将于 2016 年底完成。预计共有 40 个国家参加 2017 年周期，其中包括 18 个拉丁美洲国家和 22 个加勒比国家。计划于 2017 年 3 月举办一次参与国区域讲习班。

西亚

29. 2016 参照年的临时活动正在按计划稳步推进，涵盖 14 个西亚和北非国家。活动结果预计将在 2017 年 12 月发布。总体目标是根据国际比较方案 2011 年周

期和临时活动期间收集的数据编制涵盖 2011 至 2016 年期间的购买力平价时间序列，并进一步继续逐年计算 2017 年及以后周期的购买力平价。2017 年周期的覆盖范围将暂且扩大至 18 个国家，包括其他北非国家。2016 年期间收集的住户消费数据将在 2017 年周期内使用，而其他必要数据将在 2017 年予以收集和汇编。2016 年共举办了两次区域讲习班，分别于 1 月在伊斯坦布尔和 9 月在开罗举办。计划于 2017 年 1 月举办下一次区域讲习班，以验证 2016 年价格数据。西亚经社会还与各国合作，研究国家以下各级购买力平价和编制统一消费价格指数。

欧盟统计局-经济合作与发展组织购买力平价方案

30. 欧盟统计局正在根据近年来采用的购买力平价方法，即新的基本项目分类，计算和公布经修订的历史结果，并根据《2010 年欧洲账户系统》计算和公布经修订的国民账户数据。欧盟统计局的比较将确保格鲁吉亚和乌克兰通过与欧盟统计局国家建立联系参与 2017 年周期。经合组织正在努力采取一种全面滚动的调查方法，资本货物除外，并逐年计算结果，而不是像以前那样每三年计算一次详细结果。在本报告所述期间共举办了三次区域讲习班/会议：2016 年 4 月在墨西哥阿瓜斯卡连特斯为非欧洲国家举行的经合组织-购买力平价会议；2016 年 5 月在巴黎举办的欧盟统计局购买力平价讲习班；2016 年 11 月在卢森堡举行的欧盟统计局购买力平价工作组会议。两个拉丁美洲国家，即哥伦比亚和哥斯达黎加，正在加入经合组织比较，这需要经合组织和拉加经委会密切合作，以确保这些转型国家结果的可信性。关于 2017 年周期，有 51 个国家正在参加欧盟统计局-经合组织购买力平价方案(欧盟统计局负责协调的 37 个国家、经合组织负责协调的 12 个国家以及格鲁吉亚和乌克兰)。

太平洋岛屿

31. 太平洋岛屿是否参加 2017 年周期有待确认。将致力于确定一个负责在太平洋区域协调该方案的机构以及该方案的供资来源。

财务状况

32. 在供资方面，主要目的是在三年期窗口模式(2017-2019 年、2020-2022 年等等)之后为永久性国际比较方案确立一个可行和可持续的供资模式，减少调拨用于治理和协调的资金和增加调拨用于数据编制和质量保证的资金，并随着各国将国际比较方案纳入其经常工作方案，推动国家供资的逐步增加。

33. 2017 年周期的总费用，包括全球和区域预算，估计为 2 400 万美元。这个数字和 2011 年周期约 4 500 万美元的预算相比，可谓大幅减少。全球执行机构和区域执行机构开始了其筹资工作，以确保所需的资金到位，但所需资金的很大一部分仍无着落。在全球一级，世界银行捐助了一些资金，基金组织和联合王国国

际开发部有积极迹象表明，它们将为国际比较方案追加资金，以帮助填补资金缺口。

34. 在区域一级，非洲开发银行预计将为该方案在非洲的执行捐助资金。在亚洲，亚洲开发银行为第一年的执行工作争取到有限的资金；但是，如果要完成整个 2017 年周期，还需要其他资金来源。在独联体，尽管已努力从独联体统计委和参与国争取到一些资金，但仍需要进一步的财政支持。在拉丁美洲和加勒比，筹资工作在进行之中。关于西亚，现有资金可涵盖 2017 年周期的部分费用，海湾合作委员会国家正在通过自行负担本国人员参加国际比较方案讲习班和活动的费用提供实物捐助。但是，仍需要额外的财政支持才能完成 2017 年周期的活动。

四. 研究活动

研究议程

35. 统计委员会建议不要对 2017 年周期的方法作出改变，以保持一段时间的可比性，并允许编制可靠的购买力平价时间序列。然而，一份技术研究议程有待确立，以指导未来的工作，该议程将侧重于提高购买力平价估计和基础数据的质量、编制可靠的购买力平价时间序列和利用创新。

36. 机构间协调小组在其 2016 年 9 月举行的第二次会议上讨论了一份国际比较方案研究议程草案。预计技术咨询组将在 2017 年初举行会议，以进一步讨论该研究议程。现阶段已在几个优先领域着手展开研究，这些领域包括编制购买力平价时间序列、整合消费价格指数和国际比较方案调查活动、国家以下各级购买力平价、贫困购买力平价。

购买力平价时间序列

37. 国际比较方案的目标是编制今后的购买力平价时间序列，包括编制 2012-2016 年时间序列，以及到 2018 年底将临时区域结果联系起来。有鉴于此，需要研究和采用编制购买力平价时间序列的方法。在这方面，2016 年 9 月配合机构间协调小组第二次会议举行的一次技术专家会边会议讨论了计算年度购买力平价和编制购买力平价时间序列的方法。这种方法的研究工作将会继续，且该方法将由技术咨询组来讨论。

消费价格指数/国际比较方案整合

38. 协调统一国际比较方案活动和消费价格指数活动，将减轻因国际比较方案而导致的数据收集负担，同时又将提高消费价格指数和国际比较方案价格的一致性和可比性。将消费者价格指数调查活动和国际比较方案调查活动整合起来，也有助于将二者更好地应用于国家一级和国家以下各级的其他用途。在这方面，在 2016 年 5 月 2 日至 4 日于日内瓦举行的消费价格指数专家组会议上组织了一次关

于消费价格指数与购买力平价之间协同增效的会议，讨论了摩洛哥、南非、西岸和加沙等国家统计局、独联体统计局、拉加经委会、西亚经社会的报告。

国家以下各级购买力平价

39. 目前正在进行大量工作，利用现有的消费价格指数信息估算国家以下各级的价格水平。使用消费价格指数编制国家以下各级购买力平价，有助于提高国际比较方案在各国的可持续性并进一步增进国际比较方案工作程序和消费价格指数工作程序的协调一致性。国家以下各级购买力平价还可以扩展适用于国家以下各级贫困水平的估算。在这方面，江西财经大学于 2016 年 10 月 12 日至 14 日在中国南昌组织了一次主题为“国家以下各级购买力平价以及实际国内生产总值与生活状况比较”的国际会议。研究人员和专家讨论了汇编国家以下各级购买力平价以及衡量实际国内生产总值和比较各城市和各省份生活状况所用方法的最新发展动态。在亚洲，亚洲开发银行于 2015 年 12 月在印度尼西亚和 2016 年 1 月在马来西亚举办了国家培训，并在 2016 年 5 月于曼谷举行的“亚洲及太平洋经济统计周”期间编写了一份题为“国家和国际比较方案的时际和空间价格指数：以菲律宾为例”的研究论文。在西亚，西亚经社会为埃及、苏丹、阿拉伯联合酋长国汇编国家以下各级购买力平价提供了技术援助。关于国家以下各级购买力平价的工作继续在中国、埃及、印度尼西亚、马来西亚、菲律宾、南非、苏丹、泰国、突尼斯、阿拉伯联合酋长国、越南等国进行。

贫困购买力评价

40. 世界银行的国际贫困线是使用国际比较方案的家庭消费购买力平价划定的。这一贫困线是衡量可持续发展目标之目标 1 “消除一切形式的贫困”实现情况的基础。国际比较方案编制与整个经济相关的购买力平价。因此，重要的是，要调查是否可以提高购买力平价之于贫困估计的贴切性。在这方面，在收入、物价和生产国际比较会议召开之际，于 2016 年 5 月在美利坚合众国波士顿举行了一次关于贫困购买力平价的会议。出席会议的有购买力平价专家、用户和世界银行工作人员。会上讨论了世界银行关于与贫困有关的购买力平价项目的研究结果，并听取了该领域权威专家的反馈意见。一份题为“非洲与贫困有关的购买力平价”的项目文件于 2016 年底发表。在亚洲，亚洲开发银行主要分析从 2011 年周期经常住户清单中的贫困项目清单计算出的购买力平价的报告即将定稿。该报告将重点审查亚洲开发银行在 2008 年发布的与贫困有关的购买力平价研究报告中提出的方法和估计数的稳健性，并计划于 2017 年第一季度发布。

五. 购买力平价的使用

贫困测量

41. 全球贫困委员会 2016 年 10 月就全球贫困问题发布报告，呼吁继续在世界银行的全球贫困测量中使用 2011 年购买力平价，直至 2030 年。该委员会提出的

保留反映了在国际比较方案连续基准周期中作出的重大调整，在某些情况下，还因所作调整对序列作了大量修订。这反映了国际比较方案前几个周期的总体目标，即在不高度关注跨基准可比性的情况下，进行最佳时间点购买力平价估算。因此，在国际比较方案 1993 年、2005 年和 2011 年连续周期内采用的方法每次都有改进，但却牺牲了基准之间的可比性。

42. 然而，随着世界经济不断快速变化，在今后十五年里使用同样的购买力平价基准估计数来估算全球贫困远非最佳之选，因为不会为了反映各国间相对生活成本实际变化去更新贫困线。世界银行的答复表明该行计划采纳此项建议，但对根据国际比较方案未来周期估算出的购买力平价划定国际贫困线(甚至是在 2030 年之前)这一可能性将持开放态度，但前提是该行确信国际比较方案方法在至少两个国际比较方案周期中基本保持稳定。

43. 这意味着，将国际比较方案转化为永久性举措，编制可靠的购买力平价时间序列，而不是编制独立的基准且，其中采用稳定的方法，保持不同时期可比性，提高开放性和数据可获得性，对于继续使用购买力平价进行贫困测量至关重要。

论文和媒体

44. 目前，使用国际比较方案所编制的购买力平价和基础数据的受众比以往任何时候更加广泛。所涉主题从经济和生活成本差异的比较到关于贫困、不平等、社会福利和竞争力、生产力、贸易和投资等经济增长指标的研究不一而足。国际比较方案网站(www.worldbank.org/data/icp)保留了一份综合清单，列明了 2011 年周期的结果在研究领域和媒体中的使用。

六. 知识宣传和倡导活动

国际会议和研讨会

45. 2016 年，在若干大小型国际会议上组织举行了会议，目的是促进购买力平价的使用和讨论创新。2016 年 3 月 30 日，世界银行在华盛顿特区主办了以“价格统计的未来：数据、技术和方法的创新”为主题的研讨会。研讨会汇聚了国家统计局、私营部门、国际机构和学术界的骨干人员，讨论如何利用技术进步和新的数据源生成更全面的价格统计数据，以更好地衡量经济活动。

46. 世行发展经济学年会于 2016 年 6 月 20 日和 21 日在华盛顿特区举行，主题是“数据与发展经济学”。主旨演讲强调了国际比较方案的用途和重要性，数据与发展会议宣读并讨论了一份题为“非洲城市生活成本高吗？”的论文，其中采用了国际比较方案数据。

47. 在 2016 年 5 月 31 日至 6 月 3 日在马德里举行的 2016 年欧洲质量和官方统计会议上，宣读了一份题为“估算购买力平价的质量保证程序”的论文。来自 60 多个国家的欧洲和非欧洲统计官员出席了会议。

48. 关于购买力平价及其在贫困问题方面的用途的培训班于 2016 年 7 月 13 日在华盛顿特区举办，作为世界银行贫困测量上手培训的一部分。培训班详细介绍了购买力平价的方法和用途，世界银行贫困问题经济学家参加了该培训。

49. 在 2016 年 12 月 6 日至 8 日于阿布扎比举行的国际官方统计协会第十五届会议上组织举办了一次题为“完善海湾地区统计和购买力平价以为政策制定提供依据”的会议。会议讨论了海湾地区为完善统计数据，特别是购买力平价正在进行的努力。与会者研究了购买力平价的用途及其应用，以更好地为政策制定和贫困测量提供依据。

国际比较方案电子学习课程

50. 关于购买力平价的电子学习综合课程正在编写之中。本课程将利用从国际比较方案周期中获得的知识，目的是为购买力平价的编制者和使用者提供培训材料。本课程旨在涵盖与购买力平价有关的广泛主题，包括概念、数据要求、方法、计算和用途。这门课程服务于广大受众，包括政府、国际组织、研究人员、学生和希望提高自身购买力平价知识水平的公众。这门电子学习课程计划于 2017 年发布。

季度情况通报

51. 2016 年，全球国际比较方案继续每季度发布通讯刊物《国际比较方案季度情况通报》。该通讯介绍研讨会、讲习班、数据和研究报告以及媒体报道。各期通讯可在国际比较方案网站(www.worldbank.org/data/icp)上查阅。

七. 结论

52. 根据统计委员会的最新决定和由机构间协调小组拟订并经理事会批准的执行计划，从 2017 年周期开始，将国际比较方案作为永久性举措加以执行有了良好的势头。然而，中期风险仍然存在，主要涉及两种需要，一是各机构和国家需要转变心态，将国际比较方案视为其经常统计方案的一部分，二是需要按照购买力平价若干关键用途的要求，进一步提高数据开放性。因此，吁请委员会倡导各国确保国际比较方案真正具有永久性，并与其经常价格和国民账户活动进一步整合，切实争取到更多国家供资，并提高其开放性。

八. 讨论要点

53. 请委员会：

审查 2017 年周期筹备工作取得的进展；

注意到国际比较方案“治理框架”及其机构的设立；

核可对理事会成员组成的拟议修正。